

·两会声音·

党彦宝： 引领民营企业积极投身循环经济发展

据新华社电 随着我国工业化、城镇化和农业现代化持续推进，经济增长与资源环境之间的矛盾日益突出，节能减排任务艰巨，要改变“先污染、后治理”的传统模式，就必须支持民营企业发展循环经济产业链。

全国政协委员党彦宝建议政府应加快设立和用好循环经济发展专项资金，对重大循环经济项目给予贷款贴息、补助或直接投资等扶持，引领民营企业积极投身循环经济发展，提升自身产业发展层次。

朱玉华： 设立学生营养餐食堂运行专项资金

据新华社电 “为保障营养改善计划正常运转，试点县学校往往不得不挤占学校公用经费。”全国政协委员、宁夏回族自治区政协原秘书长朱玉华建议，设立学生营养餐食堂运行专项资金。

从2011年秋季学期起，中央在集中连片特困地区试点农村义务教育学生营养改善计划。营养餐在明显改善了农村学生的营养状况、受到群众欢迎的同时，在实施中也存在一些问题，其中最突出的是经费保障问题。

朱玉华建议，国家研究建立农村义务教育学生营养改善计划经费保障机制，采取有效措施，设立专项资金解决学生食堂运行经费，保证营养改善计划长效运行。

周卫健： 将PM2.5治理纳入各级政府绩效考核

据新华社电 随着雾霾等污染问题的频发，受影响的地区越来越多，严重影响到了人们的正常生活和身体健康。全国人大代表、中科院院士、中科院地球环境研究所副所长周卫健对此建议，应将PM2.5治理纳入各级政府绩效考核体系。

周卫健建议，应尽快从法律角度对防治大气污染的措施和手段加以明确，实现雾霾治理的全国性协作。同时，应明确政府治污的责任，制定并实施空气污染应急预案和科学合理的考评及长期的管理策略，将PM2.5治理纳入各级政府绩效考核体系，建立相应的奖惩机制，实行党政领导干部行政问责和“一票否决”制。

郑兰荪： 部分公务用车应选用电动汽车

北京商报讯(记者 王晔君)全国政协委员、中科院院士、厦门大学教授郑兰荪提案称，近期雾霾等严重污染的主要原因是汽车的排放，建议将部分公务用车选用电动汽车，由此将会有效地减轻大气污染问题。

提案指出，雾霾等严重污染的主要原因是汽车的排放，如果其中部分是电动汽车的话，必然会明显地减轻污染。因此，郑兰荪建议，将部分公务用车选用电动汽车较易推行，由此可以有效地减轻大气污染问题，并有助于新能源汽车产业的发展。

戴晓凤： 男女公务员应同龄退休

北京商报讯(记者 王晔君)全国政协委员戴晓凤提案表示，我国现行的男60岁、女55岁退休制度已出台30多年，随着我国出现老龄化趋势和人均寿命的延长，“女性先于男性退休”成了一种“限制”和“反作用”，从福利待遇、人力资源利用都不利于女性，建议修改公务员退休年龄性别差异，让女性进一步发挥余热。

戴晓凤表示，我国社会人均寿命较以前延长，“女性先于男性退休”原本意义上的“保护女性”也就转化成了一种“限制”和“反作用”。女性比男性提前退休五年，退休后享受的工资待遇永远比男性低，形成了男女在经济上严重的不平等。此外，在政治上退休年龄的不同还影响了女性参政议政和发展。

三沙市将首推西沙邮轮游

专家建议初期开发应以小众为主

自海南省委书记罗保铭表示三沙旅游有望今年开通以来，西沙旅游就备受社会关注。全国人大代表、三沙市委书记肖杰近日在接受采访时说，西沙邮轮旅游的邮轮建造已经完成，经过精心准备后西沙邮轮旅游将择机开通。

海南-西沙旅游航线基本确定

据记者了解，目前从海南岛至西沙群岛的旅游航线已经基本确定，景点、岛礁对接点、安保措施等也在规划制定中。肖杰表示，未来三沙旅游将首推西沙邮轮旅游。肖杰透露，目前海航集团已投入运营一艘大型邮轮“海娜号”，设有客舱739间，可容纳游客1965名，并设剧场、钢

琴吧、精品店、棋牌室、娱乐场、迪厅、少年活动中心等，该邮轮将作为西沙旅游邮轮使用。同时，海南港航控股有限公司也在建造邮轮。

在国家旅游局“十五”旅游发展规划特邀专家王兴斌看来，三沙旅游应以西沙群岛为重点，开辟多点、多线的西沙群岛游。在适宜地段开展海水浴、冲浪、游艇、潜水、海钓和观鸟等活动，还可开展航空旅游，从空中观赏海洋风景，形成海、陆、空三维立体开发的旅游产品格局。

打造邮轮旅游服务基地

西沙将邮轮游定位为主要旅游方式是受地理位置影响。在肖杰看来，邮轮旅

游有利于生态保护，通过邮轮可以带回生活垃圾，缓解环保压力。

中国社科院旅游研究中心副主任刘德谦表示，邮轮游本身就属于高端旅游，同时邮轮本身就是旅游目的地。西沙由于资源有限，利用邮轮发展旅游是一条可持续发展之路。不过在开发过程中，经营者和旅游者都应该了解当地属性，保护当地环境。

王兴斌认为，开发西沙旅游应该按照生态旅游的要求来做。他表示，三沙旅游应以邮轮为基地，采取“邮轮+游艇+登岛”的方式，使邮轮成为集旅游客运、集散、食宿购娱和文化交流于一体的旅游服务基地。

定位小众 保护生态

在过去的十余年中，三沙岛礁珊瑚覆盖率从60%下降为20%，而这是未开发旅游前的状态。在业界看来，保护生态平衡是开发三沙旅游的重中之重。

在王兴斌看来，三沙旅游的客源市场开发要小步推进。将成熟的小众生态旅游者和文化体验者，特别是寻求原真体验和独特经历的深度旅游者作为主要目标群体。同时，三沙应大力开发太阳能、风能、潮汐能等清洁能源，构建风能-太阳能-潮汐能-沼气-柴油互补发电系统，建设海水淡化、雨水净化、污水及垃圾处理系统。

北京日报记者 周妍

文化部 严厉查处文化产业园房地产化

北京商报讯(记者 蒋梦惟)针对近年来文艺演出奢华浪费、部分文化产业园房地产化等文化产业普遍存在的问题，文化部部长蔡武近日表示，今后文化部将进一步加大对文化产业园的监督检查力度，与此同时加强对政府投资大额演艺活动的调控，坚决反对形式与内容脱节、盲目追求大制作、违背艺术规律的作品。

面对近几年各地不断兴建文化产业园的现象，多位业内专家坦言，大量大手笔投资的文化产业园不是在进行同质化、低质化重复建设就是存在房地产业化趋势。

对于盲目圈地建设文化产业园并欲将其打造成变相房地产项目的行为，北京交通大学文化产业研究中心副主任皇甫晓涛表示，文化创意产业园数量庞大，能够盈利的却不到10%，不少园区只是空壳，一些投机取巧的企业寻找鼓励政策漏洞，频频打擦边球，甚至将

其房地产化，因此希望相关部门严把文化产业园的审批手续，杜绝在园区建设中出现盲目投资、重复建设和一哄而上的现象。

据悉，截止到目前为止文化部共命名了8家国家级文化产业示范园区和7家国家级文化产业试验园区，聚集各类文化企业8000余家，收入规模超过1200亿元，保持着健康快速发展趋势。

“文化部下一步将继续做好国家级文化产业园区命名管理，严格命名条件和程序，防止盲目投资、重复建设、过多过滥，坚决防止以文化产业园区名义开展与文化产业无关的经营活动。”蔡武强调，同时加大监督检查力度，发现私自改变土地用途、违法开工建设等情形的，及时抄报国土资源部、住建部严厉查处。

此外，有业内人士提出，在社会各界都在倡导节约、反对浪费后，仍有部分文艺演出还在追求大场面、大制作，有时一台庆典晚会要花掉数千万甚至上亿元资金，奢华浪费现象急需遏制。对此，蔡武表示，早在2008年1月，文化部与国家发改委等部门就联合颁布了《关于建构合理演出市场供应体系、促进演出市场繁荣发展的若干意见》，严禁政府有关部门及其所属事业单位利用公款邀请演艺明星举办节庆活动，减少节庆大型演出活动的数量和规模；同时，文化部在各项全国性重大文艺演出和政府评奖中也严格把关，坚决反对形式与内容脱节、盲目追求大制作、违背艺术规律的作品。

“今后，文化部将进一步加强对政府投资办大型演艺活动的调控。严格执行各地以招商为目的不计投入、不讲效益的大型节庆演艺活动，严格控制国有艺术院团参与此类演出。提倡各地在举办必要的大型演艺活动时，尽可能与当地艺术生产和可持续演出相结合。”蔡武表示。

8家国家级文化产业示范园区

西安曲江新区
深圳华侨城集团公司

山东省曲阜新区文化产业园区
辽宁省沈阳棋盘山开发区

河南开封宋都古城文化产业园区
上海市张江文化产业园区

湖南省长沙天心文化产业园区
四川省成都青羊绿舟文化产业园区

7家国家级文化产业试验园区

广州北岸文化码头
黑龙江(大庆)文化创意产业园

中国曲阳雕塑文化产业园

福建省闽台文化产业园

山东省台儿庄古城文化产业园

吉林省东北亚文化创意科技园

宁夏回族自治区石嘴山市星海湖文化产业园区

最高检

五年来查处贪污贿赂等职务犯罪案件16万余件

北京商报讯(记者 蒋梦惟)昨日，最高人民检察院院长曹建明在第十二届全国人民代表大会第一次会议第三次会议上作最高人民检察院工作报告时介绍，五年来检察机关严肃查办贪污贿赂等职务犯罪，共立案侦查各类型职务犯罪案件165787件、218639人，其中县处级以上国家工作人员13173人，会同有关部门追缴赃款赃物计553亿元。

曹建明在报告中介绍，五年来，最高检建立和完善全国统一的12309举报电话和举报网站，加强举报线索管理，

完善和落实举报人、证人保护制度，健全与执法执纪部门案件移送等机制，严肃查办贪污贿赂等职务犯罪，并且加大惩治行贿犯罪力度，对19003名行贿人依法追究刑事责任。严肃查处执法人员不公背后的职务犯罪，立案侦查行政执法人员36900人、司法工作人员12894人。

对于今年检察机关推进反腐倡廉建设工作，曹建明表示，坚持有案必查、

有腐必惩，在坚决查办大案要案的同时

完善反腐举报机制，并且高度重视职务

犯罪预防。

最高法

五年来审结一审商事案件数量同比增四成

北京商报讯(记者 蒋梦惟)昨日，最高人民法院院长王胜俊在第十二届全国人民代表大会第一次会议第三次会议上作最高人民法院工作报告时介绍，五年来，最高法妥善审理经济领域各类案件，做好商事审判工作，审结一审商事案件1630.7万件，同比上升42.6%。

王胜俊介绍，五年来，最高法妥善应对国际金融危机给审判工作带来的新挑战，依法保护市场主体合法权益，审结金融纠纷案件280.8万件，维护金融安全和金融秩序；审结企业兼并、改制、

破产、强制清算、股权转让等案件5万余件；审结民间借贷案件292.4万件，规范和引导民间融资健康发展；妥善审理中小型企业因资金链断裂引发的各类案件，依法保障企业正常运转和职工权益生计。值得注意的是，王胜俊介绍，五年来，最高法审结一审知识产权案件27.8万件，同比上升284.2%。这项数据也得到多位业内人士的肯定，记者在采访中了解到，我国的创作者急需国家执法部门对知识产权的维护，加大对侵犯知识产权，尤其是制售“山寨”作品侵犯知识产权拥有者的打击力度。

①“三禾”标识

②“北京”字样

购买北京稻香村产品请认准“三禾”标识；“北京”字样；

生产厂家：北京稻香村食品有限责任公司食品厂。

地址：北京市昌平区北七家镇工业科技园区

网址：www.daoxiangcun.com 咨询电话：84043305